



# KRANJSKI ZVON

ŽUPNIJSKI LIST ZA KRANJ IN OKOLICO.

Izdaja: mestni župni urad v Kranju.  
Izhaja zadnji teden v mesecu.

L. 1937. Št. 2.

Posamezna števil. 1 Din.

## XXXIII. svetovni evharistični kongres.

Letos se vrši svetovni evharistični kongres v Manili na Filipinskih otokih v Tihem oceanu v dneh 2. do 7. februarja.

V smislu škofijskih navodil se vrši v nedeljo, dne 7. februarja ob pol enajstih slovesna peta sv. maša. Zjutraj ob 6. je sv. maša pred izpostavljenim Najsvetejšim in po sv. maši skupno sv. obhajilo za moške. Ta dan naj verniki prejmejo v obilnem številu sv. obhajilo. Vse spovednice v župni cerkvi bodo zasedene 4. 5. 6. v soboto zjutraj in zvečer ter v nedeljo zjutraj, da bo imel vsakdo priliko, da opravi sv. spoved. Moški naj pridejo k spovedi v soboto in nedeljo zjutraj, ženske v četrtek in petek, otroci v soboto popoldne ob 4.

Istočasno z evharističnim kongresom se vrši v Moskvi mednarodni kongres brezbožnikov, ki si je stavil za cilj ustanovitev mednarodne organizacije brezbožnikov, jim dati točna navodila za sistematsko propagando po vsem svetu ter dobiti za to delo potrebna denarna sredstva. Vodja ruskih brezbožnikov Jaroslavsky je izdal oklic, v katerem med drugim pravi: „Mi hočemo zažgati vse cerkve vsega sveta

v enem samem splošnem požaru. Naše brezbožniško gibanje je postala ogromna moč, ki uničuje vsakršno versko čutenje. To gibanje je ena izmed najmočnejših pomožnih sil v protiverskem socialnem boju, namenjenem razrušiti temelje starega sveta. Verniki vseh veroizpovedi naj se dobro zavedajo, da jih iz tega vesoljnega potopa ne bo rešil noben Bog, noben svetnik in nobena molitev.“

Mi sicer vemo, da so take besede izraz onemoglega sovraštva satanovega in da Boga nihče ne more odstaviti s prestola Njegove mogočnosti, a vendar smo dolžni Bogu dati zadoščenje za strašne grehe sovraštva do vsega božjega in moliti za vse zapeljane duše, da jim zasije luč vere in ogenj ljubezni božje, ker brez vere in božje ljubezni človek miru in sreče najti ne more.

Ko soobhajamo z nešteti tisoči vernikov svetovni evharistični kongres, naj imajo vse pobožnosti pravni in zadostilni značaj. Sveta obhajila darujmo Jezusovemu presvetemu Srcu predvsem v zadoščenje za bogokletstva in izraze satanskega sovraštva.

## Postna zapoved za leto 1937.

Pooblaščen od sv. stolice določujem glede postne zapovedi za leto 1937 v ljubljanski škofiji:

I.

1. Zapoved zdržka zahteva edinole zdržek od mesa in mesne juhe. Torej je vse dni zdržka dovoljeno rabiti katerikoli živalsko maščobo.

2. Zapoved pritrgranja dovoljuje samo enkratni obed na dan; vendar pa sme vsakdo kaj malega zaužiti tudi zjutraj in zvečer, kakor je v dotičnem kraju navada. Dovoljeno je tudi pri istem obedu uživati meso in ribe. Glavni obed se sme preložit od opoldne na večer.

3. Zapoved zdržka veže vse, ki so izpolnili sedmo leto.

Zapoved pritrgranja pa veže vse vernike od izpolnjenega enaindvajsetega do začetka šestdesetega leta.

II.

Katere dni v letu je zapovedan samo zdržek, katere zdržek in pritrgranje (= strogi post), katere samo pritrgranje? Odgovor:

1. Zdržek od mesa je zapovedan vse petke celega leta izven štiridesetdnevnega posta in kvatrnih tednov.

2. Zdržek od mesa in pritrgranje (strogi post) sta zapovedana:

a) na pepelnično sredo;

b) ob petkih štiridesetdnevnega posta in ob kvatrnih petkih;

c) na veliko soboto, v soboto pred binkoštni, na dan pred praznikom Marijinega vnebovzeta (14. avgusta), na dan pred praznikom Vseh svetnikov (31. oktobra; letos odpade) in pred Božičem (dne 24. decembra).

3. Samo pritrgranje je zapovedano vse druge dni štiridesetdnevnega posta, to je vse dni razen pepelnice, petkov in velike sobote, ter ob kvatrnih sredah in kvatrnih sobotah. Vse te dni, ob katerih je zapovedano samo pritrgranje, je vsem vernikom dovoljeno uživati mesne jedi tudi pri večerji. Tisti pa, ki si niso dolžni pritrgovati, smejo te dni uživati mesne jedi vselej, kadar kaj jedo.

4. Zapoved strogega posta ne veže ob nedeljah štiridesetdnevnega posta, ob zapovedanih praznikih in tudi ne ob odpravljenih praznikih, ki jih v naši škofiji še slovesno praznujemo.

Na veliko soboto preneha zapoved strogega posta opoldne, na dan pred božičem pa pri večerji, tudi letos čeprav je petek.

5. Od zapovedi strogega posta so izvzeti:

a) verniki v tistih krajih, v katerih je sejem, slovesno cerkveno praznovanje farnega patrona ali druga večja cerkvena slovesnost in se ondi zbere zelo mnogo ljudi;

b) vse postne dni v letu, razen dneva pred božičem in velikega petka: vojaki, orožniki in finančni stražniki ter njihove družine; delavci v rudokopih in tovarnah ter njih družine; sprovodniki, kurjači in drugi uslužbenci po železnicah.

6. Od zapovedi samega zdržka so vse postne dni v letu, razen dneva pred božičem in velikega petka, oproščeni: potniki, ki morajo jesti v železniških gostilnah, uslužbenci in potniki na ladjah, kadar morajo na ladjah obedovati; vsi, ki so z družino in postrežniki v zdraviliščih, vsi ki so po okolnostih primorani jesti v javnih gostilnah, in oni, ki so od drugih odvisni, pa si ne morejo oskrbeti postnih jedil; oni ki živijo po kaznilnicah, namreč kaznjenci, pazniki in drugi uslužbenci.

Posebej se daje vernikom spregled zdržka od mesa za večerjo na letošnji Silvestrov večer, ki je na petek.

Vse one, ki se bodo olajšav posluževali, opominjam v smislu papeževega pisma, naj bi si olajšavo posta nadomestili z dobrimi deli, zlasti z miloščino za reveže.

### III.

Posameznim osebam ali rodbinam more po cerkvenem pravu (kanc. 1245) iz pravega vzroka tudi njih župnik podeliti spregled od postne zapovedi. Pooblaščen pa tudi spovednike, da imajo isto pravico kakor župniki, toda samo pri spovedi.

1. Iz posebnih od Cerkev priznanih razlogov so od zapovedi strogega posta poleg zgoraj navedenih še izvzeti:

a) bolniki in okrevajoči ter telesno slabotni, katere bi zaradi posta precej bolela glava ali bi imeli omotico;

b) matere pred porodom in po porodu, čeprav so telesno zdrave in močne;

c) ubožci, ki živijo beračijo ali imajo sploh nezadostno hrano.

2. Od zapovedi samega pritrgovanja pa so izvzeti:

a) delavci, ki morajo opravljati težka telesna dela, na pr. kmetovalci, mizarji, kovači, zidarji, tkalci, kamnoseki, čevljarji itd.

b) oni, ki morajo opravljati naporno duševno delo, na pr. učitelji na osnovnih šolah; profesorji, če se morajo za predavanja naporno pripravljati; ali morajo po štiri in več ur na dan učiti; dijaki, ki so večji del dneva v šoli in se resno bavijo z učenjem; misijonarji ob času misijonov.

Vsi ti so od zapovedi pritrgranja izvzeti, čeprav so trdnega telesnega zdravja.

Upam, da bomo tako olajšano zapoved vsi prav radi in vestno izpolnjevali. Molimo in delajmo pokoro, da se nas Bog usmili in ne postopa z nami, kakor bi s svojimi mnogimi grehi zaslužili.

V Ljubljani, dne 15. januarja 1937.

† Gregorij,  
škof.

## Vincencijeva družba.

Tajniško poročilo „Vincencijeve družbe“ v Kranju za leto 1936.

V minulem letu je imela „Vincencijeva družba“ v Kranju 17 odborovih sej, pri katerih so se stalno reševale prošnje revežev iz Kranja in vasi, ki spadajo v kranjsko župnijo. Skoraj vsaki prošnji je bilo ugodeno s skromnim darilom; saj smo razdelili vse kar smo prejeli in še kar smo mogli dvigniti iz hranilnice. Iz zapiskov odborovih sej je razvidno, da je bilo v minulem letu obdarovanih poleg otrok v Marijanišču še:

1.) z živežem: o veliki noči 140 družin, za sv. Mi-

klavža 112 družin izven glavnih obdarovanj še 117 družin.

2.) z obleko ali perilom: 67 oseb.

3.) z drvimi: 64 družin.

4.) s čevlji: 9 oseb.

5.) denarno podporo je prejelo 17 oseb oz. družin poleg šestih oseb, ki so prejemale stalno mesečno podporo.

S čim smo krili izdatke? Dobrotniki nam tudi v minulem letu niso odrekli podpor. Tako nam je hranilnica in posojilnica nakazala 3.500 Din, enako vsoto je pripisala tudi Marijanišču, za kar smo ji dolžni hvaležno zahvalo.

Mestna občina nam je odvzela veliko skrb, ko je plačevala sestro bolničarko, mesečno po 500.— Din. Poleg tega nam je naklonila 1000.— Din za zimsko obdaritev.

Redne članarine smo prejeli 2180.— Din.

Za velikonočno obdaritev revežev so nabrale odborice „Vincencijeve družbe“ 4292.— Din, ter živila kot je poročal „Kranjski zvon“ v peti številki 1936 leta.

Jesenskih pridelkov po vaseh kranjske župnije smo nabrali: 13 vreč krompirja, 26 kg fižola, 11 kg pšena, 5 kg moke, 1 in pol kg ješprena, 11 kg riža, 4 jajca.

Za zimsko obdaritev o sv. Miklavžu smo prejeli na tri nabiralne pole prostovoljnih prispevkov 6916.50 Din, 135 kg bele moke, nekaj špecerijskega blaga in peciva, 180 m barhenta, 8 skokov, 10 triko hlačk, 9 parov copatk, 2 plaščka, za 14 podplatov usnja, 4 gumijeve predpasnike, 4 termoforje, 2 gum. obroča za bolnike, 2 škatlji radiirk ter nekaj raznega drobiža.

Razne tvrdke izven Kranja sa nam poslale: 550.— Din, 10 kg mila, 6.50 kg cikoriije, 100 kg bele moke, 20 lončkov za otroke.

Ko je bilo v juliju razpuščeno „Društvo za otroško varstvo in mladinsko skrb“ v Kranju, je sodišče imovino društva, obstoječo iz treh hranilnih knjižic v skupnem znesku 6.880.35 Din naklonilo „Vincencijevi družbi“ v Kranju. Denar se je porabil za zidavo Marijanišča.

Od „Kruha sv. Antona“ je prejela Vincencijeva družba 1000.— Din. Neimenovan dobrotnik je podaril „Vincencijevi družbi“ 16.000 Din za dozidavo Marijanišča.

Poleg teh glavnih dohodkov smo prejeli še razne manjše zneske ob priliki raznih poravnjav, namesto vencev na grob umrlih, itd. itd.

Glavni izdatki v minulem letu so bili: za velikonočno obdarovanje v skupnem znesku kot je razvidno iz majnikove številke „Kranjskega zvona“ 4187.50 Din.

Obleke in obutev prvoobhajencem za 801.25 Din.

V jeseni smo kupili 7 sežnjev bukovih drv za 1411.— Din.

Za glavno obdaritev o sv. Miklavžu smo izdali: za sladkor, moko, blago in obutev skupaj 4054.25 D  
Marijanišče je prejelo za gospodinjstvo v avg. 4400.— D  
v decembru za rjuhe otrokom 2000.— D

V letu 1936 smo dobili tri nove delavne članice: gdč. Elzo Dolencevo, go. Murnikovo, poverjenico za Struževo in gdč. Amalijo Prevc, učiteljico na Primskovem. Novih podpornih članov smo sprejeli 4.

3. maja se je odbor „Vincencijeve družbe“ udeležil v Delavskem domu karitativnega tečaja, katerega namen je bil ustanovitev karitativne zveze za kranjsko dekanijo.

V avgustu se je poslovila od nas s. prednica Jelena Vilman, katera se je šest let trudila za prosep Marijanišča.

Gdč. predsednica je zastopala „Vincencijevo družbo“ pri Vidovdanski proslavi v gimnaziji, pri proslavi rojstnega dne Nj. V. kralja Petra II. in pri obletnici koroške žrtve Miha Habiha.

V aprilu se je pričelo s težko pričakovanim delom, prizidavo Marijanišča. Delo je dobil stavbenik g. Oblak iz Kranja. 15. novembra se je vršila blagoslovitev novega dela Marijanišča. Ob osmi uri je maševal g. dekan v zavodovi kapeli za žive in umrle dobrotnike Marijanišča ob navzočnosti predstavnikov raznih oblasti. Ves dan je bil zavod odprt občinstvu na ogled.

Od dobrotnikov in članov „Vincencijeve družbe“ ni v minulem letu nihče umrl, vendar se je darovala ena sv. maša za vse žive dobrotnike. Ko za občni zbor sklepamo račune in pregledujemo delo minulega leta, se moramo pač ponovno s hvaležnostjo in z iskreno zahvalo spomniti vseh, ki so nam bili v oporo, ki so prispevali v denarju ali blagu. Prav vsakemu dobrotniku v imenu vseh onih ki so podpore prejeli sto-teru dobri Bog povrni.

Anica Žontarjeva,  
t. č. tajnica.

Marica Gorjanec:

## POROČILO

o dohodkih in izdatkih Vincencijeve družbe v Kranju, za poslovno leto 1936.

Denarni promet v l. 1936. pri Vincencijevi družbi in sicer pri podporni akciji je bil sledeči:

DOHODKI: Saldo z dne 31. dec. 1935.

Vloga v hranil. knjiž. Lj. hran: in pos.	Din	13.948.—
Denarja v ročni blagajni	Din	1.162.75
Članarina nabrana v letu 1936	Din	2.180.—
Podpora hran. in pos. v Kranju	Din	3.500.—
Nabiralne pole za vel. obdarovanje	Din	4.292.50
Koža prodana od krave	Din	351.—
Razni drugi denarni darovi	Din	23.535.23
Kruh sv. Antona iz ubožnega fonda	Din	1.000.—
Dobiček od znamk za reveže	Din	1.501.44
Občina darovala	Din	4.000.—
Nabiralne pole za sv. Miklavža	Din	5.916.—
Razne tvrdke darovale za sv. Miklavža	Din	570.—
Celoletne obresti hranilne knjižice	Din	649.43
Skupaj	Din	62.606.35

## IZDATKI:

Redne mesečne podpore	Din	1.470.44
Izredne mesečne podpore	Din	2.990.—
Plačani računi za živila, obleko in dr.	Din	15.039.50
Plačani računi šiviljam za delo oblek in perila	Din	426.25
Plačana drya	Din	1.411.25
Plačilo za kravo	Din	1.667.—
Plačilo za mletev koruze	Din	508.—
Stroški za znamke, koleke in drugo	Din	314.—
V Marijanišče	Din	19.000.—
Za obresti v mestno hranilnico	Din	1.000.—
Manipulacijski stroški in provizija hranilne knjižice	Din	29.91
Skupaj	Din	45.865.35

Skupni prejemki	Din	62.606.35
Skupni izdatki	Din	34.856.35
Ostanek	Din	18.750.— vloga v hran. knj.
	Din	62.606.35

## Raznimi denarnimi darovi so posebno:

Neimenovani dobrotnik	Din	16.000.—
Gospa Šavnikova Slavka	Din	640.—
Dr. Megušar vsled poravnave	Din	300.—
Gospa Hamova mes. prispevala	Din	310.—
Dr. Igo Šilar, vsled poravnave	Din	250.—
Gospa Erženova	Din	200.—
Razni darovalci, mesto venca umrlim, darovali Vincencijevi družbi	Din	649.—
	Din	18.349.—
Ostali darovalci manjših zneskov v vrednosti	Din	5.186.23
Celotni znesek	Din	23.535.23

## Župnija Kranj

### OZNANILA ZA FEBRUAR:

2. **Marijino očiščevanje ali svečnica**, nezapovedan praznik, služba božja kakor ob nedeljah. Ob 10.30 je blagoslov sveč in nato procesija s svečami okrog župne cerkve, katere naj se udeleže vsi, ki pridejo k službi božji. Popoldne ob pol treh so litanije M. B., po litanijah pa je **darovanje sveč in darovanje za sveče**. Župljanom priporočamo, da se udeleže tega darovanja. Vaše sveče gore na oltarju Bogu v čast. Sveče za glavni oltar se dobe pri šinku.

3. Sv. **Blaž**, pred 6. sv. mašo se blagoslove sveče sv. Blaža in se na to deli blagoslov sv. Blaža pred sv. mašo in po sv. maši. Ob 8. je na Pungratu sv. maša, v župni cerkvi ob 8. odpade sv. maša, na Pungratu se deli tudi blagoslov sv. Blaža.

5. Prvi petek v mesecu, ob 6. sv. maša pred izpostavljenim sv. R. T.

7. **Pustna nedelja**, prva nedelja v mesecu, pričetek 40 urne pobožnosti, mesečno sv. obhajilo za moške, ki imajo ta dan pri spovednicah prednost.

Spored 40 urne pobožnosti:

V **nedeljo**, 7. februarja je ob 6. pridiga, na to blagoslov z Najsvetejšim, ki ostane izpostavljeno do 6. ure zvečer. Sv. maše

so ob 5.30, 6., 8., 9. in 10.30 - zadnja sv. maša je v spomin evharističnega kongresa v Manili slovesna, peta sv. maša.

Uro molitve molijo v nedeljo od 12. do 1. III. red; od 1. do 2. dekleta; od 2. do 3. žene, ob 5. je pridiga in litanije presv. Sreca Jezusovega, nato molijo uro molitve od 4. do 5. šolska mladina, od 5. do 6. fantje in možje.

Pustni ponedeljek in torek se izpostavi Najsvetejše ob 6. z blagoslovom, sv. maše so ob 6., 7., 8., 9., 10. in 11. uri. Uro molitve molijo od 12. do 1. III. red; od 1. do 2. dekleta, od 2. do 5. žene; ob treh je pridiga in litanije. V ponedeljek molijo dijaki in učenci ljudske šole uro molitve od 4. do 5., možje in fantje pa od 5. do 6. V torek pa se zaključí 40 urna pobožnost po govoru in litanijah ob 5. uri popoldne s slovesno zahvalno pesmijo.

Te dni naj župnija prejme sv. zakramente. Spovednikov bo vedno dovolj na razpolago.

Pustni dan naj bo vsaj do končane popoldanske pobožnosti popoln mir na Mestnem trgu, da se ne moti v cerkvi služba božja.

Pustni torek zvečer ob 11. uri naznani veliki zvon pričetek posta.

10. **Pepelnična sreda**, ob 8. uri blagoslov pepela, pepeljenje in na to sv. maša s petjem.

**Postne pridige** bodo ob nedeljah in praznikih pop. ob pol 5. V postnem času bo vsak petek zv. ob 6. križev pot v župni cerkvi.

Čas za velikonočno sv. spoved in obhajilo se prične na pepelnico.

14. **I. postna nedelja**, slovesen spomin kronanja sv. očeta papeža Pija XI. bo ob 10.30 peta sv. maša z zahvalno pesmijo. Popoldne shod za žensko Marijino družbo.

15. Sv. maša za sv. očeta papeža.

17., 19., 20. kvaterni dnevi, le v petek je strogi post.

21. **II. postna nedelja**, kvaterna nedelja, pop. križev pot in litanije z molitvami za duhovnike.

28. **III. postna nedelja**, služba božja po navadi, pop. bo shod za III. red.

### POROČENI PARI:

1936.

Cuderman Ludvik, čevljarški mojster, Spodnje Duplje in Bohine Marija roj. Jeglič, Zg. Duplje, poročena 28. decembra.

Kovač Janez, sin polzemljaka, Suha in Karun Angela, služkinja, Kranj, Bleiweissova 15, poročena 9. avgusta.

1937.

1. Hafner Ivan, tovarniški delavec, Šenčur 24 in Pilar Rozalija, delavka, Šenčur št. 6, poročena 6. januarja.

2. Hoszi Franjo, brivski pomočnik, Ptuj in Čebulj Rozalija, delavka, Klanec št. 38, poročena 7. januarja.

3. Pivk Anton, čevljarški pomočnik, Kranj, Na Skali 5 in Kmetič Terezija, delavka, Kranj, Stara cesta, 2 poročena 10. I.

4. Rupnik Jožef, delavec, Struževo 15, in Podobnik Katarina, delavka, Primskovo 11, poročena 17. januarja.

5. Fajfar Peter, čevljar, Primskovo 15 in Potočnik Marija, delavka, Kranj, Jezerska cesta 2, poročena 17. januarja.

6. Janez Peter, krojaški pomočnik, Žiganja vas, župnija Križe in Kozjek Julijana, delavka, Klanec 21, poročena 24. jan.

### MRLIŠKA KRONIKA:

1. Zirkelbach Viljem, šolski upravitelj, Primskovo, rojen 25. aprila 1880., umrl 8. januarja.

2. Osojnik Štefan, sin brivca, Kranj, Kosovska 15, roj. 9. oktobra 1935., umrl 14. januarja.

5. Perčič Ana, hči posestnika in mizarskega mojstra, Rupa 7, roj. 9. avgusta 1936, umrla 19. januarja. Šmartin

## Župnija Šmartin pri Kranju

### OZNANILA ZA FEBRUAR:

2. **Svečnica**. Zjutraj in ob 9. sv. maša po navadi. Ob 9. blagoslov sveč, po sv. maši darovanje sveč za cerkev.

4. V četrtek ob pol 7. molitvena ura pred prvim petkom.

5. **Prvi petek**. Sv. maša pri oltarju Srca J. z blagoslovom.

7. **Tretja predpustna nedelja**. Božja služba po navadi. Molitvena ura popoldne se opravi v duhu združenja z evharističnim kongresom, ki se vrši te dni na Filipinih.

10. **Pepelnica**, začetek 40 dnevnega posta in velikonočne spovedi. Ob 8. sv. maša, pred sv. mašo blagoslov pepela in pepeljenje.

11. **Spomin prikazanje Marije v Lurdu**. Sv. maša v lurški kapeli.

14. **I. postna nedelja**. Božja služba po navadi, popoldne križev pot.

21. **II. postna nedelja**, kvaterna. Božja služba po navadi, popoldne križev pot.

24. **Sv. Matija**. Sv. maša v Drulovki.

28. **III. postna nedelja**. Božja služba po navadi, popoldne križev pot.

### POROČENI PARI:

Reichard Pavel, brusar in godec in Gisela Segar, roj. v Beljaku, poročena 6. januarja.

Ušeničnik Venceslav, tovarniški delavec roj. v Ljubljani in Jožefa Polajnar, roj. v Selcih, poročena 6. januarja.

Kuri Konrad, tovarniški delavec, roj. pri Sv. Antonu v Slov. Goricah in Franciška Romih, tovarniška delavka, roj. pri sv. Štefanu pri Žusmu, poročena 17. januarja.

Mikolič Franc, tovarniški delavec na Jesenicah, roj. v Stični in Eržen Marija iz Praš, poročena 24. januarja.

### MRLIŠKA KRONIKA:

Marija Grašič, kajzerjeva žena iz Gor. Save, stara 69 let, umrla 4. januarja.

Neža Košnjak, tovarniškega delavca žena iz Sražišča stara 49 let, umrla 7. januarja.

Marija Velikonja, vdova, kajzarica v Sp. Bitnju 35, stara 72 let, umrla 14. januarja.

Jožef Leban, tovarniški delavec iz Stražišča star 22 let, umrl 15. januarja.

Janez Pečar, zak. sin delavca iz Šmartna pod Šmarno Goro, umrl na Bregu, star 7 mesecev, 12. januarja.

Neža Šifrer, vdova, užitkarica v Sred. Bitnju 21, stara 86 let, umrla 16. januarja.

## Podprajte

## Vincencijevo

družbo!